
Bestimmungsgemäßer Gebrauch
MemoView ermöglicht das kontaktlose, parallele Auslesen von Sensorda-
ten (Messwerte, Sensorstatus, Kalibrierdaten) von Memosens-Sensoren.
Voraussetzungen: 
• Der Memosens-Steckkopf des Sensors ist komplett zugänglich.
• Die Memosens-Sensoren sind per Memosens-Anschlusskabel mit 

einem in Betrieb befindlichen  kompatiblen Transmitter verbunden:  
MemoRail A1401N  ab  FW-Version 01.04.00,  
MemoRail A1405N  ab FW-Version 01.01.00, 
Protos II 4400 S/C   ab FW-Version 01.00.00 

• MemoView ist per MemoView-Kabel mit einem kompatiblen Messgerät 
zur Datenanzeige verbunden:  
Portavo 907, 908   ab FW-Version 1.8.0   
Anschlussschema siehe Rückseite dieser Anleitung. 

MemoView ist wartungsfrei.
Hinweis: Konfigurierung und Kalibrierung des Sensors via MemoView 
sind nicht möglich.

Knick 
Elektronische Messgeräte  
GmbH & Co. KG

Zentrale
Beuckestr. 22 • 14163 Berlin 
Deutschland
Tel.:  +49 30 80191-0 
Fax:  +49 30 80191-200 
info@knick.de  
www.knick.de

Lokale Vertretungen
www.knick-international.com

096383

MemoView
ZU1059 

TI-ZU1059-KNX02

Technische Daten
Material 

MemoView-Gehäuse Edelstahl, PVC
MemoView-Kabel Mantel: PUR UL

Schraubhülse M8-Stecker: Messing, vernickelt
Kabel 
 

MemoView-Kabel, 2 x M8 Stecker
Länge: 2,9 m / 9,51 ft

EMV
Störaussendung
Störfestigkeit

EN 61326-1
Klasse A (Industriebereich)
Industriebereich EN 61326-2-3

RoHS-Konformität nach EU-Richtlinie 2011/65/EU

Umgebungs temperatur -20 ... 55 °C / -4 ... 131 °F
Lagertemperatur -25 ... 70 °C / -13 ... 158 °F
Luftfeuchtigkeit
Klimaklasse

10 ... 95 %
3K5 nach EN 60721-3-3

Schutzart IP 65
Gewicht 160 g (MemoView)

240 g (MemoView + MemoView-Kabel)
Abmessungen Durchmesser: 40 mm / 1,57 in

Höhe: 80 mm / 3,15 in

Das Warnsymbol auf dem Typschild bedeutet:
Lesen Sie diese Installationsanleitung. Benutzen Sie das 
 Produkt  gemäß den Sicherheitshinweisen und unter 
 Einhaltung der technischen Daten. 

!

Sicherheitshinweise
• Das Produkt ist nicht zur Nutzung in Ex-Bereichen zugelassen. 
• Das Umbauen und/oder Verändern des Produkts ist nicht zulässig. 
• Die allgemeinen Sicherheitsbestimmungen für die jeweilige 

 Messstelle sind einzuhalten. 

Copyright 2019 • Änderungen vorbehalten
Version: 2 
Dieses Dokument wurde am 23.09.2019 erstellt.
Aktuelle Dokumente finden Sie auf unserer Website unter dem 
entsprechenden Produkt.

Lieferumfang
MemoView
MemoView-Kabel 2,9 m / 9,51 ft.
Installationsanleitung
Werkszeugnis 2.2 gem. EN 10204

Das Produkt nach Erhalt auf Schäden prüfen. 
Beschädigte Produkte nicht verwenden.

Zubehör Bestellnummer
MemoView-Kabel ZU1060

Rücksendung 
Bitte kontaktieren Sie das Service-Team. Senden Sie das Gerät gereinigt 
an die Ihnen genannte Adresse. Bei Kontakt mit Prozessmedium muss 
das Gerät vor dem Versand dekontaminiert/desinfiziert werden. Legen 
Sie der Sendung in diesem Fall eine entsprechende Erklärung bei, um 
eine mögliche Gefährdung der Service-Mitarbeiter zu vermeiden. 

www.knick.de
Vor Installation lesen.  
Für künftige Verwendung aufbewahren.

Installationsanleitung
Deutsch

Entsorgung 
Die landesspezifischen gesetzlichen Vorschriften für die Entsorgung von 
„Elektro/Elektronik-Altgeräten” sind anzuwenden.



Prozessleitsystem
PLS

Anschlussschema und Inbetriebnahme

1. M8-Stecker des MemoView-
Kabels an MemoView 
anschließen.

Klack

2. Die andere Seite des 
MemoView-Kabels 
mit dem Messgerät 
verbinden.

3. Das Memosens-Kabel des Sen-
sors in den Schlitz des Memo-
View einführen.

4. MemoView bis zum Anschlag 
auf den Memosens-Steckkopf 
des Sensors schieben („Klack“).

5. Messgerät einschalten.

6. Der Sensor wird identifiziert und 
das Auslesen der Sensordaten 
beginnt.

Die weitere Bedienung erfolgt entsprechend der 
Betriebsanleitung des Messgeräts.

BA: Ansichten MemoView

Nr. Änderungen Datum Bearb.

Bearb.
Gepr. (KON)
Freigabe

Datum Name

Halbzeug

FGL KON

Benennung

Zeichnungsnummer

Maßstab

 

Zul. Abweichungen 
für Maße ohne 
Toleranzangabe
 

Schutzvermerk nach ISO16016 beachten.

Elektronische Messgeräte GmbH & Co. KG

Verteiler:
FUL (2x)

211.180-300
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Portavo 907/908

Datenübertragung

Type ZU1059

No.

14163 Berlin   Made in GermanyMemoViewTamb: -20 to +55 °C

94132 / 0000000 / 1849

Typschild
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Copyright 2019 • Subject to change
Version: 2 
This document was created on Sept. 23, 2019
The latest documents are available on our website below the 
corresponding product description.

www.knick.de
Read before installation.  
Keep for future use.

Installation Guide
English

Intended Use
MemoView enables contactless, parallel reading of sensor data (measure-
ments, sensor status, calibration data) from Memosens sensors.
Conditions: 
• The Memosens connector of the sensor is fully accessible.
• The Memosens sensors are connected to an operating, compatible 

transmitter via a Memosens connecting cable:  
MemoRail A1401N  FW version 01.04.00 or higher,  
MemoRail A1405N Modbus  FW version 01.01.00 or higher, 
Protos II 4400 S/C   FW version 01.00.00  

• For data display, MemoView is connected to to a compatible meter via 
the MemoView cable:  
Portavo 907, 908   FW version 1.8.0  or higher  
See connection diagram on the back page of this guide. 

MemoView is maintenance-free.
Note: Configuration and calibration of the sensor cannot be performed 
via MemoView.

Specifications
Material 

MemoView housing Stainless steel, PVC
MemoView cable Sheath: PUR UL

Screw sleeve M8 plug: brass, nickel-plated
Cable 
 

MemoView cable, 2 x M8 plug
Length: 2.9 m / 9.51 ft

EMC
Emitted interference
Interference immunity

EN 61326-1
Class A (industrial applications)
Industrial applications EN 61326-2-3

RoHS conformity According to EU directive 2011/65/EU

Ambient temperature -20 ... 55 °C / -4 ... 131 °F
Storage temperature -25 ... 70 °C / -13 ... 158 °F
Humidity
Climatic class

10 ... 95 %
3K5 according to EN 60721-3-3

Degree of protection IP 65
Weight 160 g (MemoView)

240 g (MemoView + MemoView cable)
Dimensions Diameter: 40 mm / 1.57 in

Height: 80 mm / 3.15 in

The safety alert symbol on the nameplate means:
Read this Installation Guide. Use the product in accordance 
with the safety instructions and in compliance with the 
 specifications. 

!

Safety Instructions
• The product is not approved for use in explosive atmospheres. 
• Converting and/or modifying the product is not permitted. 
• The general safety regulations for the respective measuring point 

must be observed. 

Package Contents
MemoView
MemoView cable, 2.9 m / 9.51 ft.
Installation Guide
Test Report acc. to EN 10204

Check the product for damage upon receipt. 
Do not use damaged products.

Accessories Order code
MemoView cable ZU1060

Returns 
Please contact our Service Team. Ship the cleaned device to the address 
you have been given. If the device has been in contact with process 
 fluids, it must be decontaminated/disinfected before shipment.  
In this case, place a Declaration of Contamination in the consignment to 
prevent any risk to the health and safety of our service personnel. 

Disposal 
Observe the applicable local or national regulations concerning the disposal 
of “waste electrical and electronic equipment.”



Process Control System
PCS

Connection and Commissioning

1. Connect the M8 plug on 
the MemoView cable to 
MemoView.

Clack

2. Connect the other 
end of the MemoView 
cable to the meter.

3. Insert the Memosens sensor  
cable into the MemoView slot.

4. Push the MemoView on the 
Memosens connector of the sen-
sor until it hits the stop (“Clack”).

5. Switch on the meter.

6. The sensor is identified and the 
sensor data readout starts.

Refer to the user manual of the meter for further 
information on operation.

BA: Ansichten MemoView

Nr. Änderungen Datum Bearb.

Bearb.
Gepr. (KON)
Freigabe

Datum Name

Halbzeug

FGL KON

Benennung

Zeichnungsnummer

Maßstab

 

Zul. Abweichungen 
für Maße ohne 
Toleranzangabe
 

Schutzvermerk nach ISO16016 beachten.

Elektronische Messgeräte GmbH & Co. KG

Verteiler:
FUL (2x)

211.180-300
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Memosens cable

MemoView cable

Portavo 907/908

Data transmission

Type ZU1059

No.

14163 Berlin   Made in GermanyMemoViewTamb: -20 to +55 °C

94132 / 0000000 / 1849

Nameplate


